
 

  FÍSICA 03 

 

RESOLUÇÃO 

 

a) Sendo a área da esfera 𝐴 = 4𝜋𝑟², temos: 

1,2 ∙ 10−9 = 4 ∙ 3 ∙ 𝑟2 

𝑟2 = 10−10 

∴ 𝑟 = 10−5 𝑚 

Como o volume da esfera é 𝑉 =
4

3
𝜋𝑟3, temos: 

𝑉 =
4

3
∙ 3 ∙ (10−5)3 ⇒ 𝑉 = 4 ∙ 10−15 𝑚³ 

 
 

b) Como a densidade superficial de carga é 7 ∙ 10−4𝐶/𝑚² e a área da membrana é 1,2 ∙ 10−9 𝑚², temos: 
 

Carga = Densidade x Área 

Carga =  7 ∙ 10−4 𝐶

𝑚2 ∙ 1,2 ∙ 10−9 𝑚² 

∴ 𝑄 = 8,4 ∙ 10−13 𝐶 
 
 

c) A capacitância da membrana é dada por: 

𝐶 =
𝑄

𝑈
=

7 ∙ 10−14

70 ∙ 10−3
⇒ 𝐶 = 10−12 𝐹 
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